
PROPOSITION DE LOIWETSVOORSTEL

Les membres d’un service de police ou d’un 
service public de renseignements qui quittent leur 
fonction ne peuvent exercer de fonction dans le sec-
teur de la sécurité privée pendant cinq ans. Cette 
proposition de loi supprime cette période d’exclusion 
afin d’augmenter les possibilités de carrière des per-
sonnes concernées.

RÉSUMÉ

Leden van een politiedienst of openbare inlichtin-
gendienst die hun ambt verlaten, mogen gedurende 
vijf jaar geen functie opnemen in de private bewa-
kingssector. Dit wetsvoorstel heft deze uitsluitings-
periode op om de betrokkenen meer carrièremoge-
lijkheden te geven.

SAMENVATTING

4024

DOC 54 1829/001DOC 54 1829/001

2015 C H A M B R E   3 e  S E S S I O N  D E  L A  5 4 e  L É G I S L A T U R EK A M E R    3 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 4 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 2016

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS

DE BELGIQUE

BELGISCHE KAMER VAN

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

tot wijziging van de wet van 
10 april 1990 tot regeling van de private 
en bijzondere veiligheid wat betreft de 
uitoefeningsvoorwaarden voor functies 

binnen de private en bijzondere veiligheid

(ingediend door 
de heer Koenraad Degroote c.s.)

modifiant la loi du 10 avril 1990 réglementant 
la sécurité privée et particulière en ce 

qui concerne les conditions d’exercice de 
fonctions au sein de la sécurité privée et 

particulière

(déposée par 
M. Koenraad Degroote et consorts)

12 mei 2016 12 mai 2016



2 1829/001DOC 54 

2015 C H A M B R E   3 e  S E S S I O N  D E  L A  5 4 e  L É G I S L A T U R EK A M E R    3 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 4 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 2016

Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 54 0000/000:   Document parlementaire de la 54e législature, suivi 
du n° de base et du n° consécutif

QRVA: Questions et Réponses écrites
CRIV:  Version Provisoire du Compte Rendu intégral 
CRABV: Compte Rendu Analytique 
CRIV: Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le 

compte rendu intégral et, à droite, le compte rendu 
analy tique traduit des interventions (avec les an-
nexes) 

PLEN: Séance plénière  
COM: Réunion de commission
MOT: Motions déposées en conclusion d’interpellations

(papier beige)

Publications officielles éditées par la Chambre des représentants

Commandes: 
Place de la Nation 2

1008 Bruxelles
Tél. : 02/ 549 81 60
Fax : 02/549 82 74

www.lachambre.be
courriel : publications@lachambre.be

Les publications sont imprimées exclusivement sur du papier certifi é FSC

Officiële publicaties, uitgegeven door de Kamer van volksvertegenwoordigers

Bestellingen:
Natieplein 2
1008 Brussel
Tel. : 02/ 549 81 60
Fax : 02/549 82 74
www.dekamer.be
e-mail : publicaties@dekamer.be

De publicaties worden uitsluitend gedrukt op FSC gecertifi ceerd papier

Afkortingen bij de nummering van de publicaties:

DOC 54 0000/000:  Parlementair document van de 54e zittingsperiode +  
basisnummer en volgnummer 

QRVA: Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV: Voorlopige versie van het Integraal Verslag 
CRABV: Beknopt Verslag
CRIV: Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal verslag 

en rechts het vertaald beknopt verslag van de toespraken 
(met de bijlagen)

PLEN: Plenum 
COM: Commissievergadering
MOT: Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) 

N-VA :  Nieuw-Vlaamse Alliantie 
PS : Parti Socialiste 
MR : Mouvement Réformateur
CD&V :  Christen-Democratisch en Vlaams
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten 
sp.a : socialistische partij anders
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
cdH : centre démocrate Humaniste
VB : Vlaams Belang
PTB-GO! : Parti du Travail de Belgique – Gauche d’Ouverture
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
PP : Parti Populaire



31829/001DOC 54 

2015 C H A M B R E   3 e  S E S S I O N  D E  L A  5 4 e  L É G I S L A T U R EK A M E R    3 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 4 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 2016

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

In de wet van 10 april 1990 tot regeling van de private 
en bijzondere veiligheid werd een uitsluitingsperiode 
van vijf jaar opgenomen voor personeelsleden van de 
politie, van politie- en inlichtingendiensten en van het 
Coördinatieorgaan voor dreigingsanalyse. Het verbod 
werd aanvankelijk ingesteld om te verhinderen dat per-
soneelsleden, die de respectievelijke diensten verlieten, 
via vroegere collega’s aan vertrouwelijke informatie 
konden geraken voor misdadige doeleinden.

In 2001 werd het politielandschap grondig gewijzigd 
met de invoering van een geïntegreerde politie. In zowel 
de wetgeving als het rechtstatuut zijn geen bepalingen 
ingevoegd die in verbodsbepalingen voorzien in het 
geval dat personeelsleden de politie verlaten (ontslag 
of ambtsneerlegging).

Daarnaast worden vertrouwelijke gegevens bijgehou-
den in datasystemen waartoe enkel gemachtigde perso-
neelsleden toegang krijgen. Wanneer het personeelslid 
de dienst verlaat, worden de toegangen van betrokkene 
tot deze datasystemen afgesloten.

Om personeelsleden van de geïntegreerde politie of 
inlichtingendiensten die deze diensten hebben verlaten, 
de kans te geven om een carrière te beginnen in een 
andere sector, zoals bij voorbeeld de private bewakings-
sector, is een uitsluitingsperiode van vijf jaar niet meer 
actueel.

ARTIKELSGEWIJZE TOELICHTING

Artikel 2

De wet op de regeling van de private en bijzondere 
veiligheid stelde een aantal voorwaarden in waardoor 
personeelsleden uit de geïntegreerde politie of uit de 
openbare inlichtingendienst gedurende vijf jaar geen 
leidinggevende of bestuursfunctie konden opnemen 
in de private bewakingssector. Dit artikel heft deze 
uitsluitingsgrond op.

Artikel 3

Tevens sloot de wet dezelfde categorie personeelsle-
den gedurende vijf jaar uit om te postuleren voor andere 
functies in de private en bijzondere veiligheidssector. In 
artikel 3 wordt deze uitsluitingsgrond eveneens opge-
heven en hierdoor wordt de zin, die in een uitzondering 

DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

La loi du 10 avril 1990 réglementant la sécurité privée 
et particulière prévoit une période d’exclusion d’une 
durée de cinq ans pour les membres du personnel de 
la police, des services de police et de renseignements 
et de l’Organe de coordination pour l’analyse de la me-
nace. Initialement, cette interdiction visait à empêcher 
des membres du personnel quittant ces services res-
pectifs d’obtenir, par l’intermédiaire d’anciens collègues, 
des informations confidentielles à des fins criminelles.

Le paysage policier a été profondément modifié en 
2001 à la suite de l’instauration de la police intégrée. 
Ni la loi ni le statut juridique ne contiennent des dis-
positions d’interdiction au cas où des membres du 
personnel quittent la police (licenciement ou cessation 
de fonctions).

Par ailleurs, les données confidentielles sont conser-
vées dans des bases de données auxquelles seuls les 
membres du personnel habilités ont accès. Lorsqu’un 
membre du personnel quitte le service, il n’a plus accès 
à ces bases de données.

Afin que les membres du personnel de la police inté-
grée ou des services de renseignement qui ont quitté 
ces services puissent avoir la possibilité d’entamer 
une carrière dans un autre secteur, comme celui du 
gardiennage privé, il convient de supprimer la période 
d’exclusion de cinq ans, qui n’est plus d’actualité.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

Article 2

La loi réglementant la sécurité privée et particulière 
a prévu une série de conditions, en vertu desquelles 
les membres du personnel de la police intégrée ou des 
services de renseignement ne peuvent exercer, pendant 
cinq ans, une fonction dirigeante ou d’administrateur 
dans le secteur du gardiennage privé. Cet article sup-
prime ce motif d’exclusion.

Article 3

La loi interdisait aussi, pendant cinq ans, à la même 
catégorie de membres du personnel de postuler pour 
d’autres fonctions dans le secteur de la sécurité privée 
et particulière. L’article 3 supprime également ce motif 
d’exclusion. La phrase prévoyant une exception pour 
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voorziet voor personeel van opleidingsinstellingen, 
zonder voorwerp.

Artikelen 4 en 5

Door de wijzigingen in dit wetsvoorstel worden artikel 
21bis en paragraaf 4 van artikel 22 eveneens zonder 
voorwerp.

Koenraad DEGROOTE (N-VA)
Christoph D’HAESE (N-VA)
Brecht VERMEULEN (N-VA)
Koen METSU (N-VA)

le personnel des organismes de formation devient dès 
lors sans objet.

Articles 4 et 5

En raison des modifications apportées par la présente 
proposition de loi, l’article 21bis et le paragraphe 4 de 
l’article 22 deviennent aussi sans objet.
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WETSVOORSTEL

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

In artikel 5 van de wet van 10 april 1990 tot regeling 
van de private en bijzondere veiligheid, laatstelijk ge-
wijzigd bij de wet van 10 april 2014, wordt de bepaling 
onder 6° opgeheven.

Art. 3

In artikel 6 van dezelfde wet, laatstelijk gewijzigd bij 
de wet van 13 januari 2014, worden volgende wijzigingen 
aangebracht:

1° de bepaling onder 6° wordt opgeheven;

2° de woorden “De onder 6° vermelde voorwaarde 
geldt niet voor het personeel van opleidingsinstellingen.” 
vervallen.

Art. 4

Artikel 21bis van dezelfde wet, laatstelijk gewijzigd 
bij de wet van 17 november 1998, wordt opgeheven.

Art. 5

In artikel 22 van dezelfde wet, laatstelijk gewijzigd 
bij de wet van 9  november  2015, wordt paragraaf 
4 opgeheven.

 
Art. 6

Deze wet treedt in werking op de eerste dag van de 
maand na afloop van een termijn van tien dagen te re-
kenen van de dag volgend op de bekendmaking ervan 
in het Belgisch Staatsblad.

18 april 2016

Koenraad DEGROOTE (N-VA)
Christoph D’HAESE (N-VA)
Brecht VERMEULEN (N-VA)
Koen METSU (N-VA)

PROPOSITION DE LOI

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 
74 de la Constitution.

Art. 2

Dans l’article 5 de la loi du 10 avril 1990 réglementant 
la sécurité privée et particulière, modifié en dernier lieu 
par la loi du 10 avril 2014, le 6° est abrogé.

Art. 3

Dans l’article 6 de la même loi, modifié en dernier lieu 
par la loi du 13 janvier 2014, les modifications suivantes 
sont apportées:

1° le 6° est abrogé;

2° les mots “La condition fixée au 6° ne s’applique pas 
au personnel des organismes de formation.” deviennent 
sans objet.

Art. 4

L’article 21bis de la même loi, modifié en dernier lieu 
par la loi du 17 novembre 1998, est abrogé.

Art. 5

Dans l’article 22 de la même loi, modifié en dernier 
lieu par la loi du 9 novembre 2015, le paragraphe 4 est 
abrogé.

Art. 6

La présente loi entre en vigueur le premier jour du 
mois qui suit l’expiration d’un délai de dix jours prenant 
cours le jour après sa publication au Moniteur belge.

18 avril 2016
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